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Resumo:

A praia de Itaipu em Niterói – RJ, é uma praia oceânica, de águas calmas e, por isso, muito procurada por turistas, principalmente aqueles 
que possuem crianças. Somada à tranqüilidade e beleza natural, a praia também é freqüentada por tartarugas marinhas fato que atrai ainda 
mais os turistas da região. Infelizmente a areia, o mar e o costão rochoso são alvos da poluição causada pelo lixo deixado pelos turistas que 
a freqüentam. Os detritos são facilmente observados na areia, dentro da água e agarrado às pedras do costão rochoso. Um dos maiores 
problemas ocorre devido ao plástico ali deixado, que pode ser confundido pelas tartarugas com seu alimento (águas vivas) provocando sua 
morte. Além disso, o lixo pode ocasionar uma série de problemas de saúde em seus freqüentadores. O presente trabalho teve como 
determinar o perfil do comportamento ambiental dos freqüentadores da praia. A coleta de dados foi realizada no período de janeiro a maio 
de 2012, através de formulário, com XX frequentadores e XX comerciantes. A análise dos dados revelou que A faixa etária predominante dos 
entrevistados nas praias era de adultos de 46 a 60 anos (33,33%); 40% possuíam renda entre R$ 1.240,01 e R$ 3.110,00, 75,76% eram 
moradores de Niterói, 39,4% possuem curso superior completo. Com relação a infraestrutura da praia 51,6% acreditam que a prefeitura 
deveria ampliar os investimentos no local. 54,5% dos frequentadores afirmaram descartar adequadamente o lixo quando estão na praia. 
Com relação aos frequentadores que jogam lixo na areia 77,4% acredita que este ato é errado mas admite não fazer nada quando vê isto 
acontecendo. 52,7% dos frequentadores acreditam que as tartarugas marinhas são um dos principais motivos pelo qual as pessoas vão a 
esta praia. Com relação aos comerciantes verificou-se que 41,7% possui renda de até R$ 622,01; 83,4% são moradores de Niterói; 50% 
acreditam que sua atividade não traz qualquer impacto ao meio ambiente; 91,7% sentem-se responsáveis pelo lixo produzido pelos clientes 
e alegam recolhê-lo; 100% acredita que a criação de um programa de educação ambiental ajudaria a melhorar as condições do local e, 
consequentemente, aumentar os lucros. Os resultados obtidos permitiram a obtenção de dados para a elaboração de uma cartilha de 
educação ambiental para os frequentadores da praia de Itaipu.
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